

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Велиева Захида Бахшалы-оглы
«Онтология лингвоюридического конфликта
(на материале онимов современного русского языка)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык

Рецензируемая работа посвящена изучению онтологии лингвоюридических конфликтов, которые связаны с функционированием онимической лексики, и выявлению путей их преодоления. Выполненное на обширном материале исследование З. Б. Велиева является актуальным, поскольку отражает современные тенденции в развитии русского языка.

Следует отметить, что основные методы исследования, а также его структура позволили соискателю решить ряд значимых задач, позволяющих раскрыть основные положения диссертации, выносимые на защиту.

Научная новизна диссертации определяется междисциплинарным характером исследования, обращением к лингвоконфликтологии. В рамках данного направления проведено изучение конфликтного потенциала языковых единиц на материале одного из лексико-грамматических разрядов имени, что дало возможность учесть лексико-грамматические параметры конфликтогенности языковых единиц.

Объектом исследования является феномен лингвоюридического конфликта, реальным источником которого стали имена собственные.

Теоретическая значимость изыскания состоит в пополнении теоретико-методологической базы лингвоконфликтологии и юридической лингвистики.

Практическая ценность работы определяется возможностью использовать полученные результаты при проведении лингвоюридических и нейминговых экспертиз, при разработке рекомендаций учреждениям, которые работают с документами. Кроме того, материалы и выводы диссертации могут способствовать решению практических вопросов, связанных с журналистской этикой и этикой делового общения.

Содержание автореферата и стиль его изложения позволяют сделать вывод о логичности и обоснованности авторских суждений. Достоверность полученных результатов обеспечивается обширной теоретической и методологической базой, а также глубоким изучением эмпирического материала. Основные положения диссертации обсуждались на научных конференциях различного уровня; по теме диссертации имеется пятнадцать публикаций, в том числе четыре статьи в рецензируемых изданиях из перечня ВАК РФ.

Автореферат и публикации Велиева З. Б. полно отражают содержание диссертационного исследования.

Учитывая выше изложенное, следует констатировать, что диссертация З.Б. Велиева «Онтология лингвоюридического конфликта (на материале онимов современного русского языка)» отвечает паспорту специальности 10.02.01 – «Русский язык» и представляет собой законченную научно-квалификационную работу, отвечающую всем требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ», предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата филологических наук.

Таким образом, за проведенное исследование и полученные доказательные результаты, Захид Бахшалы-оглы Велиев заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук, доцент,
доцент кафедры иностранных языков и лингвистики
ФГБОУ ВО «Ивановский государственный химико-технологический
университет»:

Мощева Светлана Васильевна

14.10.2021



Адрес: Россия, 153000 г. Иваново, Шереметевский проспект, 7
Телефон: +7 (4032) 32-92-41, www.isuct.ru сайт
E-mail: moshevasv@mail.ru